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Protokół Nr LI/2024 

z LI Sesji Rady Gminy Stanisławów 

z dnia 20 marca 2024 roku. 

 

LI Sesja Rady Gminy Stanisławów odbyła się w dniu 20 marca 2024 r. w sali audiowizualnej 

Zespołu Szkolnego w Stanisławowie i trwała od godz. 16:02 do godz. 18:31. Czternaścioro 

radnych uczestniczyło w sesji osobiście, (w sesji nie uczestniczył Radny Andrzej Kowalczyk). 
W obradach poza Radnymi udział wzięli: 

 Kinga Sosińska- Wójt Gminy, 

 Hanna Pietrzyk - Sekretarz Gminy, 

 Danuta Słowik- Skarbnik Gminy, 

 Kierownicy jednostek organizacyjnych. 

 

Listy obecności w załączeniu do protokołu. 

Ad. 1 

Otwarcia LI Sesji Rady Gminy Stanisławów dokonał Waldemar Zbytek - Przewodniczący 

Rady Gminy, na podstawie listy obecności stwierdziła kworum.  

 

Ad. 2 

Przewodniczący  Rady Gminy zapytał radnych czy mają pytania ? 
 Radni nie zgłosili pytań. 

Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie sesji Rady Gminy Stanisławów.  

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z L sesji Rady Gminy. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności między sesjami, w tym informa-

cje o złożonych interpelacjach i zapytaniach. 

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i zadań między sesjami, w tym informacje 

o udzielonych odpowiedziach na złożone interpelacje i zapytania. 

6. Sprawozdanie przewodniczących stałych Komisji z prac Komisji między sesjami oraz zaję-

cie stanowiska Rady w sprawach wniosków Komisji, których tematów nie uwzględniono 

w porządku sesji. 

7. Wolne wnioski i pytania. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXV/227/2021 Rady Gminy Stanisławów 

z dnia 17 listopada 2021 r. w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności 

za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych. (druk nr 423) 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego Gminy Stanisławów w ra-

mach rządowego programu „Korpus wsparcia seniorów” na rok 2024 (druk nr 424) 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 

Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej na lata 2024 – 2030 (druk 

nr425) 

11. Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych pla-

cówek wychowania przedszkolnego, dla których Gmina Stanisławów jest organem rejestru-

jącym oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. 

(druk nr 426) 



Strona 2 z 10 

 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Mińsku Mazowiec-

kim (druk nr 427) 

13. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Stanisławów.(druk nr 

428) 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu 

budżetu Gminy Stanisławów na rok 2024 (druk nr 429) 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Stanisławów kredytu długotermino-

wego na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek (druk nr 430) 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Stanisławów na 2024 rok. (druk nr 

431.) 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stanisła-

wów na lata 2024 – 2034. (druk nr 432.) 

18. Zamknięcie obrad.  

Zmiany do porządku obrad: jako pkt.14 Podjęcie uchwały w sprawie „Podjęcia uchwały 

zmieniającej uchwałę Nr L/411/2024 Rady Gminy Stanisławów z dnia 29 lutego 2024 r. w sprawie 

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stanisławów na lata 2024-2034” (druk nr 433). 

W związku z tym ulega zmianie dalsza numeracja tj. kolejne punkty uzyskują numerację o 1 

wyższą.   

Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych o wniosku w sprawie zmiany w 

porządku obrad. Została zmieniona treść tytułu pkt. 14 a kolejne punkty uzyskały numerację o 1 

większą. Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy mają uwagi do porządku obrad ?  

Następnie w związku z brakiem uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie 

uzupełnienie porządku obrad. 

Głosowanie: 14 głosów – za.  Uzupełnienie porządku obrad zostało przyjęte jednogłośnie. 

Następnie w związku z brakiem uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie 

w przedstawionej treści. 

Głosowanie: 14 głosów – za.  Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy mają uwagi do protokołu z L Sesji Rady 

Gminy Stanisławów? 

Radni nie zgłosili uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z L Sesji Rady Gminy z dnia 

29 lutego 2024 r. 

Głosowanie: 14 głosów – za, (głosowało 14 radnych). Protokół z L Sesji Rady Gminy został 

przyjęty jednogłośnie.  
 

Ad. 4 

Pan Waldemar Zbytek odczytał informacje na temat sprawozdania z pism, które wpłynęły do 

Rady Gminy w okresie między sesjami - załącznik nr 1.  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy mają pytania ? 
Radni nie zgłosili pytań. 

Ad. 5 

Pani Kinga Sosińska - Wójt Gminy Stanisławów złożyła sprawozdanie z wykonania uchwał 

podjętych na L Sesji Rady Gminy i z realizacji zadań między sesjami – załącznik nr 2.  
Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy mają pytania ? 
Radni nie zgłosili pytań. 
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Ad. 6 

Radny Waldemar Czaplicki – Przewodniczący komisji przedstawił sprawozdanie z prac 

Komisji Społecznej, Ekologii i Bezpieczeństwa - załącznik nr 3. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy mają pytania ? 
Radni nie zgłosili pytań. 

Radny Zygmunt Ochman – Przewodniczący Komisji Budżetu i Gospodarki przedstawił 

sprawozdanie z prac Komisji Budżetu i Gospodarki – załącznik nr 4. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych czy mają pytania ? 
Radni nie zgłosili pytań. 

Ad. 7 

       Pan Edward Moskal – Sołtys wsi Zawiesiuchy zauważył bardzo ważny ostatnio problem, który 

dotyczy dzieci, młodzieży i ludzi w młodym wieku. Jest to hejt z jakim muszą zmierzyć się osoby 

dotknięte tym objawem nienawiści. Wiele osób nie zdaje sobie sprawy jak wiele krzywdy może 

wyrządzić człowiek poprzez niewłaściwe używanie telefonu, który w obecnych czasach posiada 

praktycznie każdy. Należy uczyć od najmłodszych lat dzieci jak należy postępować, czego nie 

wolno robić, uczyć empatii, reakcji, zrozumienia i rozpocząć odpowiednie działania w szkołach. 

 Pani Katarzyna Olesiewicz – Dyrektorka Szkoły Podstawowej w Pustelniku dodała, że w 

szkole są przeprowadzane pogadanki i oferowana jest pomoc psychologiczna, którą wielu 

rodziców uznało za bardzo wartościową. Docieramy do rodziców i do dzieci. Na warsztaty został 

zaproszony jeden z najlepszych pedagogów i profilaktyków od uzależnień, emocji i świata 

młodego człowieka – p. Leszek Dowgiałło. Ważne jest aby takie spotkania były dla nauczycieli, 

rodziców i uczniów w całej gminie. 

 Radny Waldemar Czaplicki dodał, że obecnie jest wiele niebezpieczeństw takich jak 

stalking, czy tocząca się obecnie wojna. Wszystko to wpływa na brak poczucia bezpieczeństwa i 

rodzącą się agresję.  

 Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że jako dorośli wszyscy mamy wpływ na 

rozwój dzieci, należy pokazać jak działać wspólnie. Należy aktywizować młodzież i pokazać im 

co należy robić. Są organizacje takie jak drużyny OSP, harcerstwo i kluby sportowe a wychowanie 

dzieci to sprawa wszystkich, nie tylko rodziców, nauczycieli, to wychowanie poprzez odpowiednie 

zachowanie całego społeczeństwa.  

 

Ad. 8 

Pani Beata Wąsowska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Stanisławowie  

poinformowała, że potrzeba podjęcia powyższej uchwały wynika z tego, że w ustawie o pomocy 

społecznej wprowadzono zmianę nazewnictwa mieszkań chronionych na mieszkania treningowe 

lub wspomagane. Wobec tego należy dokonać zmian w uchwale polegających na zastąpieniu 

każdorazowego użycia określenia „mieszkania chronione” na „mieszkania treningowe lub 

wspomagane” aby stosować nazewnictwo zgodnie z ustawą.  

Obie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania ? 

Radni nie zgłosili pytań.  

Radna Gminy Dominika Siedlecka zgłosił wniosek o podjęcie uchwały bez odczytywania.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnej. 

Głosowanie: 13 głosów – za, 1 – brak głosu (głosowało 13  radnych). Wniosek został podjęty. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wyżej wymienioną uchwałę  

w przedstawionej treści. 

Głosowanie: 14 głosów – za, (głosowało 14  radnych). Uchwała została podjęta. 
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UCHWAŁA NR LI/412/2024 RADY GMINY STANISŁAWÓW z dnia 20 marca 2024 r. w spra-

wie zmiany uchwały nr XXV/227/2021 Rady Gminy Stanisławów z dnia 17 listopada 2021 r. w 

sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i 

mieszkaniach chronionych. – załącznik nr 5. 
Ad. 9 

Pani Beata Wąsowska wyjaśniła, że Program Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej 

„Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2024, dedykowany jest osobom w wieku powyżej 60 roku 

życia, które ze względu na stan zdrowia posiadają problemy w codziennym funkcjonowaniu,  

a rodzina nie jest w stanie zapewnić im wystarczającego wsparcia. Celem programu jest poprawa 

bezpieczeństwa oraz możliwość samodzielnego funkcjonowania w miejscu zamieszkania, poprzez 

zapewnienie seniorom dostępu do tzw. „opieki na odległość” czyli opasek lub innych urządzeń 

bezpieczeństwa, połączonych z centrum monitoringu, tak aby w przypadku trudnej sytuacji lub 

nagłego zagrożenia, wciśnięcie guzika alarmowego na urządzeniu, skutkowało zapewnieniem 

natychmiastowej pomocy. Pani Beata dodała, że opaska bezpieczeństwa wyposażona jest w takie 

funkcje jak: przycisk bezpieczeństwa - sygnał sos; detektor upadku, czujnik zdjęcia 

opaski/urządzenia; lokalizator GPS; funkcje umożliwiające komunikowanie się centrum obsługi z 

opiekunami, a także funkcje monitorujące podstawowe czynności życiowe (puls, saturacje). Gmina 

decydując się na realizację programu zobowiązana jest przyjąć uchwałą program osłonowy oraz 

zagwarantować wkład własny co najmniej 20 % kosztu zadania. Koszt zakupu jednej opaski 

wynosi około 330 zł., zaś koszt usługi monitoringu 20 zł miesięcznie za jedną opaskę. Ministerstwo 

zaproponowało gminie Stanisławów dotację na realizację programu w wysokości 3 274,00 zł. + 

821,50 zł. Łączny koszt: 4092,50 zł. W chwili obecnej gmina jest w posiadaniu 13 opasek a dokupi 

4 sztuki.  

Obie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania ? 

Radni nie zgłosili pytań.  

Radna Gminy Dominika Siedlecka zgłosił wniosek o podjęcie uchwały bez odczytywania.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnej. 

Głosowanie: 14 głosów – za, (głosowało 14 radnych). Wniosek został podjęty. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wyżej wymienioną uchwałę  

w przedstawionej treści. 

Głosowanie: 14 głosów – za, (głosowało 14  radnych). Uchwała została podjęta. 

UCHWAŁA NR LI/413/2024 RADY GMINY STANISŁAWÓW z dnia 20 marca 2024 r. w 

sprawie przyjęcia programu osłonowego Gminy Stanisławów w ramach rządowego programu 

„Korpus wsparcia seniorów” na rok 2024.– załącznik nr 6. 
 

Ad. 10 

Pani Beata Wąsowska poinformowała, że podstawowym dokumentem regulującym działania 

w zakresie przeciwdziałania przemocy domowej jest ustawa o przeciwdziałaniu przemocy 

domowej. Ustawa w art. 6 ust 2 wskazuje, że do zadań własnych gminy należy  

w szczególności: tworzenie gminnego systemu przeciwdziałania przemocy domowej w tym min: 

- opracowanie i realizacja gminnego programu przeciwdziałania przemocy domowej oraz ochrony 

osób doznających przemocy domowej. Załączony do projektu uchwały Gminny Program 

Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej na 

lata 2024 – 2030 stanowi wypełnienie zadania określonego w ustawie. Program planowany jest w 

perspektywie kilkuletniej, stanowi kontynuację Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 
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w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2021 - 2025, który ze względu na 

nowelizację przepisów w/w ustawy, wymagał uzupełnienia oraz aktualizacji. Jak nazwy wskazują 

niniejszy program poświęcony jest zjawisku przemocy domowej, jego głównym celem jest 

zwiększenie skuteczności przeciwdziałania przemocy domowej, ochrony ofiar przemocy domowej 

oraz zmniejszenie tego zjawiska w Gminie Stanisławów. Głównym realizatorem Programu jest i 

będzie Zespół Interdyscyplinarny. W terminie do dnia 30 kwietnia każdego roku, przedkładane 

będzie Radzie Gminy Stanisławów sprawozdanie z realizacji Programu.  

Obie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania ? 

Radni nie zgłosili pytań.  

Radna Gminy Dominika Siedlecka zgłosił wniosek o podjęcie uchwały bez odczytywania.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnej. 

Głosowanie: 14 głosów – za, (głosowało 14 radnych). Wniosek został podjęty. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wyżej wymienioną uchwałę  

w przedstawionej treści. 

Głosowanie: 14 głosów – za, (głosowało 14  radnych). Uchwała została podjęta. 

UCHWAŁA NR LI/414/2024 RADY GMINY STANISŁAWÓW z dnia 20 marca 2024 r. w spra-

wie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób Do-

znających Przemocy Domowej na lata 2024 – 2030.– załącznik nr 7. 
Ad. 11 

Pan Janusz Wieczorek – Kierownik Referatu Oświaty poinformował, że ustawa z 2017 r. o 

finansowaniu zadań oświatowych nakłada na organ stanowiący jest podjęcie uchwały w sprawie 

ustalenia trybu, zasad rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, a także zakres i tryb 

kontroli wykorzystania tej dotacji. W Gminie Stanisławów na chwilę obecną funkcjonują  

3 niepubliczne przedszkola i jeden punkt przedszkolny, który jest już zamknięty ale pozostaje ujęty 

w uchwale. Dotychczas powyższe zapisy w gminie regulowała uchwała z 2018 roku, która była 

okrojona i należało ją rozszerzyć i uszczegółowić. Pan Janusz dodał, że przedszkola niepubliczne 

wnioskują o dotację do końca września poprzedniego roku na rok następny. Następnie co miesiąc 

składają informację o aktualnej liczbie dzieci w przedszkolu na dzień pierwszego dnia miesiąca po 

czym otrzymują transzę miesięczną. Oprócz tego otrzymują dotację na dzieci z orzeczeniami o 

niepełnosprawnościach i potrzebie kształcenia specjalnego oraz tzw. potrzebie wczesnego 

wspomagania rozwoju dziecka. Na powyższe dotacje gmina otrzymuje środki z subwencji 

oświatowej. Dodał, że w poprzedniej uchwale brak było takiej pozycji jak  

w załączniku nr 2 - lista uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym. Już wtedy próbowano 

dodać ten zapis jednak Regionalna Izba Obrachunkowa go zakwestionowała. Dodał, że według 

niego dobrze, że istnieje taki zapis, gdyż zdarzają się pomyłki, które już na etapie wnioskowania 

miesięcznego można wychwycić. Pan Janusz zauważył, że być może i w chwili obecnej również 

zapis ten zakwestionuje RIO, jednak po konsultacji z mecenasem uznano, że pozostanie. Dodał, że 

podobna uchwała została podjęta w Dębem Wielkim w listopadzie 2023 r., a także  

w Sulejówku, gdzie RIO nie zgłosiło żadnych uwag.  W uzasadnieniu wkradł się błąd pisarski,  

powinien być rok 2018 a nie 2028.  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania ? 

Radni nie zgłosili pytań.  

Radna Gminy Dominika Siedlecka zgłosił wniosek o podjęcie uchwały bez odczytywania.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnej. 

Głosowanie: 14 głosów – za, (głosowało 14  radnych). Wniosek został podjęty. 
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Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wyżej wymienioną uchwałę  

w przedstawionej treści. 

Głosowanie: 14 głosów – za, (głosowało 14  radnych). Uchwała została podjęta. 

UCHWAŁA NR LI/415/2024 RADY GMINY STANISŁAWÓW z dnia 20 marca 2024 r. w 

sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych placówek wychowania przed-

szkolnego, dla których Gmina Stanisławów jest organem rejestrującym oraz trybu przeprowadza-

nia kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.– załącznik nr 8. 
 

Ad. 12 

Pani Hanna Pietrzyk – Sekretarz Gminy Stanisławów poprosiła o zmianę uchwały dotyczącej 

kandydatów na ławników 2024-2027 i rozszerzenie nazwy tytułu o wyraz „uzupełniające” oraz 

dokonanie zmiany błędnego artykułu na 160.  

Pan Edward Moskal – Przewodniczący Zespołu ds. ławników przedstawił protokoły z obu 

spotkań dotyczących zaopiniowania kandydatów na ławników. Na pierwszym posiedzeniu dokonał 

sprawdzenia wniosku pod kątem formalnym, natomiast na drugim posiedzeniu zapoznał się z 

opinią Komendanta Stołecznego Policji na temat kandydata na ławnika.  

Przewodniczący Komisji poinformował, że aby rozpocząć głosowanie na ławników musi 

zostać powołana Komisja Skrutacyjna spośród radnych. Do komisji zgłosiły się: Radna Dominika 

Siedlecka, Sylwia Buczek i Renata Cudna.  

Przewodniczący Komisji zapytał czy są pytania ? 

Radni nie zgłosili pytań.  

Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie poprzez podniesienie ręki głosowanie za 

powołaniem do komisji wymienionych radnych.  

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej - Dominika Siedlecka. 

Członek komisji – Sylwia Buczek.  

Członek komisji – Renata Cudna.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wyżej wymieniony skład Komisji Skruta-

cyjnej.  

Głosowanie: 14 głosów – za, (głosowało 14  radnych). Wniosek został przyjęty. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził 5 min. przerwy. 

Po wznowieniu obrad. 

Radna Dominika Siedlecka rozdała Radnym karty do tajnego głosowania, których odbiór 

Radni kwitowali podpisem i rozpoczęto głosowanie tylko na jednego ławnika.  

Przewodniczący Rady Gminy rozpoczął imienne wywoływanie Radnych do zagłosowania i 

wrzucenia głosu do urny. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poinformował, że rozdano 14 kart do głosowania, na 

sali jest obecnych 14 Radnych. Zgodnie z zapisem z protokołu oddano 13 głosów ważnych i 1 

nieważny. Ławnikiem została wybrana Pani Hanna Zielińska. -załącznik nr 9. 

Pani Hanna Zielińska podziękowała za zaproszenie na posiedzenie. Poinformowała, że funkcję 

ławnika będzie pełniła już 24 lata. Dodała, że oprócz pierwszej kadencji, na wszystkie pozostałe 

została zgłaszana z rekomendacją za pośrednictwem Sądu Rejonowego. Powiedziała, że godnie 

reprezentuje Gminę Stanisławów jako ławnik i jest osobą dyspozycyjną. Dodała, że będzie się 

starać nadal godnie reprezentować Gminę Stanisławów. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał całą treść uchwały. 
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Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wyżej wymienioną uchwałę  

w przeczytanej treści. 
Głosowanie: 14 głosów – za, (głosowało 14  radnych). Uchwała została podjęta. 

UCHWAŁA NR LI/416/2024 RADY GMINY STANISŁAWÓW z dnia 20 marca 2024 r. w spra-

wie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Mińsku Mazowieckim w wyborach uzupełniających 

na kadencję 2024-2027.– załącznik nr 10. 
 

Ad. 13 

Pani Monika Krupa przedstawiła mapę i omówiła projekt uchwały dotyczący ul. Akacjowej 

powstałej z wytyczenia działek prywatnych. Obie komisje zaopiniowały projekt uchwały 

pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania ? 

Radni nie zgłosili pytań.  

Radna Gminy Dominika Siedlecka zgłosił wniosek o podjęcie uchwały bez odczytywania.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnej. 

Głosowanie: 14 głosów – za, (głosowało 14  radnych). Wniosek został podjęty. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wyżej wymienioną uchwałę  

w przedstawionej treści. 

Głosowanie: 14 głosów – za, (głosowało 14  radnych). Uchwała została podjęta. 

UCHWAŁA NR LI/417/2024 RADY GMINY STANISŁAWÓW z dnia 20 marca 2024 r. w spra-

wie nadania nazwy ulicy w miejscowości Stanisławów. – załącznik nr 11. 
 

Ad. 14 

Pani Danuta Słowik – Skarbnik Gminy Stanisławów poinformowała, iż zgodnie z informacją 

z Regionalnej Izby Obrachunkowej przy wyborze leasingu operacyjnego związanego z zakupem 

traktora dla Referatu Gospodarki Komunalnej należy użyć nazwy „dzierżawa”.  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania ? 

Radni nie zgłosili pytań.  

Radna Gminy Dominika Siedlecka zgłosił wniosek o podjęcie uchwały bez odczytywania.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnej. 

Głosowanie: 14 głosów – za, (głosowało 14  radnych). Wniosek został podjęty. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wyżej wymienioną uchwałę  

w przedstawionej treści. 

Głosowanie: 14 głosów – za, (głosowało 14  radnych). Uchwała została podjęta. 

UCHWAŁA NR LI/418/2024 RADY GMINY STANISŁAWÓW z dnia 20 marca 2024 r. zmie-

niająca Uchwałę Nr L/411/2024 Rady Gminy Stanisławów z dnia 29 lutego 2024 r. w sprawie 

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stanisławów na lata 2024 – 2034. – załącznik 

nr 12. 
 

Ad. 15 

Pani Danuta Słowik – zgodnie z prośbą Przewodniczącego Rady Gminy pani Skarbnik 

przedstawiła uchwały z pkt.15 i 16, które podejmuje się w związku z uchwaleniem budżetu Gminy 

Stanisławów na 2024 r.  Pierwsza dotyczy zaciągnięcia kredytu na finansowanie planowanego 

deficytu w wysokości 1 450 000,00 zł. i będzie przeznaczony na zadania inwestycyjne tj. na 

budowę dróg gminnych i rozbudowę infrastruktury jednostek OSP. Pani Skarbnik potwierdziła, że 



Strona 8 z 10 

 

uzyskaliśmy pozytywną opinię z RIO w sprawie finansowania deficytu. Co do pkt. 16, dotyczy 

kredytu w kwocie 2 150 000,00 zł. W uchwale budżetowej kredyt jest ujęty jako przychody Gminy 

Stanisławów. Oba kredyty będą zaciągnięte na 10 lat a źródłem finansowania rat kredytów i 

odsetek będą wpływy z podatków otrzymywane od osób fizycznych i prawnych.  

Przewodniczący Rady Gminy dodał, że nie są to nowe kredyty, tylko kredyty które zostały 

zapisane w budżecie gminy na rok 2024.  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania ? 

Radni nie zgłosili pytań.  

Radna Gminy Dominika Siedlecka zgłosił wniosek o podjęcie uchwały bez odczytywania.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnej. 

Głosowanie: 14 głosów – za, (głosowało 14  radnych). Wniosek został podjęty. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wyżej wymienioną uchwałę  

w przedstawionej treści. 

Głosowanie: 13 głosów – za, 1 głos – przeciw (głosowało 14  radnych). Uchwała została podjęta. 

UCHWAŁA NR LI/419/2024 RADY GMINY STANISŁAWÓW z dnia 20 marca 2024 r. w spra-

wie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Stanisławów na 

rok 2024. – załącznik nr 13. 
Ad. 16 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania ? 

Radni nie zgłosili pytań.  

Radna Gminy Dominika Siedlecka zgłosił wniosek o podjęcie uchwały bez odczytywania.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnej. 

Głosowanie: 14 głosów – za, (głosowało 14  radnych). Wniosek został podjęty. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wyżej wymienioną uchwałę  

w przedstawionej treści. 

Głosowanie: 13 głosów – za, 1 głos – przeciw (głosowało 14  radnych). Uchwała została podjęta. 

UCHWAŁA NR LI/420/2024 RADY GMINY STANISŁAWÓW z dnia 20 marca 2024 r. w 

sprawie zaciągnięcia przez Gminę Stanisławów kredytu długoterminowego na spłatę wcześniej 

zaciągniętych kredytów i pożyczek. – załącznik nr 14. 
Ad. 17 

Pani Danuta Słowik poinformowała, że zmiany w budżecie gminy dotyczą dochodów, 

wydatków oraz przychodów. Jeśli chodzi o dochody, to zwiększono je o 3 791 786,89 zł a wydatki 

bieżące o 195 213,89 zł, a wydatki majątkowe o 3 596 573,00 zł. Jeśli chodzi o wydatki majątkowe, 

to do budżetu zostają wprowadzone środki unijne, które w poprzednim roku mieliśmy dostać jako 

dochód ale w związku z przedłużającym się terminem liczenia wniosków i kwota 

termomodernizację budynku szkoły w Pustelniku która zasili budżet tego roku. Pozostałe środki, 

to środki z rządowego funduszu Polski Ład 1 787 846,00 zł. Kolejne środki są z Samorządu 

Województwa Mazowieckiego, to 1 216 727,00 zł. Przychody zwiększamy o 224 780,66 zł, a 

wydatki o 4 016 567,55 zł, a wydatki bieżące o 441 994,55 zł a wydatki majątkowe o 3 574 573,00 

zł. – załącznik nr 15  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania ? 

Radni nie zgłosili pytań.  

Radna Gminy Dominika Siedlecka zgłosił wniosek o podjęcie uchwały bez odczytywania.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnej. 

Głosowanie: 14 głosów – za, (głosowało 14  radnych). Wniosek został podjęty. 
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Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wyżej wymienioną uchwałę  

w przedstawionej treści. 

Głosowanie: 14 głosów – za, (głosowało 14  radnych). Uchwała została podjęta. 

UCHWAŁA NR LI/421/2024 RADY GMINY STANISŁAWÓW z dnia 20 marca 2024 r. w 

sprawie zmian w budżecie Gminy Stanisławów na 2024 rok. – załącznik nr 16. 
 

Ad. 18 

Pani Danuta Słowik przedstawiła zmiany w WPF dotyczą zarówno załącznika nr 1 i nr 2. W 

pierwszym załączniku zwiększa się limity dochodów i wydatków o kwoty omawiane we 

wcześniejszym punkcie. Co do załącznika nr 2 – wykaz przedsięwzięć i WPF, to zwiększony jest 

limit o 549 000,00 zł na budowę dróg o nawierzchniach twardych, na rozbudowę infrastruktury dla 

jednostek OSP o 561 000,00 zł, modernizację oczyszczalni ścieków w Retkowie o 1 787 846,00 zł, 

oraz modernizacja świetlic na terenie gminy o 250 000,00 zł.  

Obie komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania ? 

Radni nie zgłosili pytań.  

Radna Gminy Dominika Siedlecka zgłosił wniosek o podjęcie uchwały bez odczytywania.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnej. 

Głosowanie: 14 głosów – za, (głosowało 14  radnych). Wniosek został podjęty. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wyżej wymienioną uchwałę  

w przedstawionej treści. 

Głosowanie: 13 głosów – za, 1 głos – przeciw (głosowało 14  radnych). Uchwała została podjęta. 

UCHWAŁA NR LI/422/2024 RADY GMINY STANISŁAWÓW z dnia 20 marca 2024 r. w spra-

wie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stanisławów na lata 2024 – 2034. – za-

łącznik nr 17. 
Ad. 19 

 Pani Grażyna Kacprzyk – druga kandydatka na ławnika do Sądu Rejonowego w Mińsku 

Mazowieckim podziękowała za zaproszenie na dzisiejsze obrady Rady Gminy, Przewodniczącemu 

Zespołowi ds. ławników za obiektywną oceną oraz skrupulatnie przeprowadzone wybory na ław-

nika. Pomimo, że liczyła na nowe wyzwanie, ma wiele zajęć związanych z działalnością w Klubie 

Seniora czy Uniwersytecie Trzeciego Wieku. Pani Kacprzyk pogratulowała Pani Hannie Zieliń-

skiej, że tak wiele lat pełniła funkcję ławnika i w dalszym ciągu jeszcze będzie ją pełnić.  
 Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, iż była to najdłuższa kadencja Rady Gminy i 

trwała 5,5 roku. Podziękował wszystkim mieszkańcom, radnym, sołtysom, pracownikom urzędu i 

Pani Wójt, wszystkim tym którzy przyczynili się do tego że chciało się nam tu mieszkać i aby 

naszym dzieciom i wnukom również chciało się tu żyć. Przypomniał, że na pierwszej sesji 

poświęcił całą przyszłą kadencję pamięci swojej babci, pochodzącej ze Stanisławowa i ma 

nadzieję, że jest ona dumna z tego co udało się przez ten czas osiągnąć. Obecnie nie kandyduje do 

Rady Gminy Stanisławów a do Sejmiku Województwa Mazowieckiego i zadeklarował swoje 

wsparcie i pracę na rzecz Gminy Stanisławów.  
Pani Hanna Pietrzyk, w związku z ostatnią sesją, w imieniu pracowników oficjalnie 

podziękowała Pani Wójt za współpracę podczas tej kadencji, za życzliwość i cierpliwość oraz 

życzyła powodzenia w nadchodzących wyborach.  

 Pani Wójt bardzo serdecznie podziękowała Przewodniczącemu Rady Gminy, wszystkim 

radnym, sołtysom, pracownikom urzędu, mecenasowi, Dyrektorom szkół, Dyrektorowi GOK i 
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jednostkom pomocniczym. Podziękowała wszystkim za nowe działania, trud i zaufanie. 

Rozpoczynając kadencję liczyła na pozyskanie środków w wysokości rocznego budżetu tj. około 

30 mln. a wraz z dzisiejszymi uchwałami udało się i jest to 65 mln. Kredyty są po to aby realizować 

inwestycje, których nie udałoby się zrealizować jedynie z oszczędności. Pozytywna opinia 

Regionalnej Izby Obrachunkowej kontroluje finanse i dopinguje naszą gminę w dalszym działaniu. 

Kończąc Pani Wójt podziękowała za mądrość, dyskusje i porozumienie które pozwala na 

stworzenie jak najlepszych warunków dla wszystkich mieszkańców.  

 Radna Janina Weselińska zaznaczyła, że kończy swoje działanie jako radna i jako sołtys a 

w gminie czuła się jak w rodzinie, dlatego z wielkim wzruszeniem bardzo podziękowała za 

możliwość wspólnego działania.  

 Przewodniczący Rady Gminy na ręce Pani Skarbnik przekazał symboliczny szpilkę Roku 

Edukacji Ekonomicznej 2024 – pamiątkę i znak szczęście dla gminy.  
 Pan Leonard Zdanowicz - Radny Powiatowy podziękował wszystkim za pracę na rzecz 

mieszkańców i życzył wszystkim startującym w wyborach jak najlepszych wyników.  

  Pan Edward Moskal – sołtys wsi Zawiesiuchy, podziękował Przewodniczącemu Rady 

Gminy za działanie i organizację pracy oraz przypomniał, że jest do dyspozycji pomimo, iż nie 

będzie ubiegał się o funkcję sołtysa.  

Pani Urszula Milewska – Sołtys miejscowości Prądzewo – Kopaczewo podziękowała za 

miłą atmosferę, podejście i współpracę, dzięki której da się tworzyć i działać.   

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad, Pan Waldemar Zbytek - 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął LI Sesję Rady Gminy Stanisławów. 

 

 

  Protokołowała         Przewodniczący Rady Gminy 

  

Katarzyna Sabak       Waldemar Zbytek 

 

 

 

 

 

 

 


